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TRADIČNÉ STAVANIE MÁJA
A MAJÁLES V RUSOVCIACH

Aj tento rok sme v Rusovciach spoloč-
ne privítali mesiac máj krásnou tradí-
ciou stavania mája, ktorú sprevádzal 
obľúbený Majáles.
O prípravu mája sa postaral náš miestny 
podnik Ruseko, ktorý zabezpečil samot-
ný máj aj jeho prípravu na postavenie. 
Následne ho spolu s  členmi miestneho 
DHZ a  dobrovoľníkmi pomohli úspešne 
postaviť. Už od začiatku panovala prí-
jemná atmosféra, keď prišli deti z  našej 
Materskej školy a  prváci zo Základnej 
školy, aby si na máj priviazali svoje fareb-
né stužky.
Program pokračoval od 16. hodiny, keď 
boli pozvaní všetci obyvatelia Rusoviec, 
aby si aj oni prišli uviazať svoju stužku na 
máj. Počas stavania mája nám spríjem-
nil atmosféru spevom folklórnych piesní 

DFS Gerulata, ktorý následne potešil 
návštevníkov aj tanečným vystúpením.
Vrcholom programu bolo vystúpenie 
profesionálneho umeleckého súboru 
SĽUK, ktorý má svoje sídlo práve v na-
šej mestskej časti. Svojím jedinečným 
umením nám nielen priblížili krásu slo-
venských tradícií, ale zároveň nás opäť 
presvedčili o  svojej vysokej umeleckej 
úrovni. Ich vystúpenie bolo skutočným 
zážitkom pre všetkých prítomných.
Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, 
účinkujúcim, organizátorom aj náv-
števníkom, ktorí svojou účasťou pod-
porili túto peknú tradíciu a  prispeli 
k príjemnej atmosfére celého poduja-
tia.

� Mgr. Katarína Kalasová



Rusovce sú miesto, odkiaľ pochádzam, 
kde som prežil svoje detstvo a kde mi 
dnes to najväčšie šťastie prináša vlast-
ná rodina. Ako dieťa som rád trávil čas 
v kaštieli a v parku – a práve preto sa 
na náš rozvoj nepozerám len cez papier 
a čísla, ale ako Rusovčan, ktorému na 
tomto mieste skutočne záleží.

Teší ma, že sa nám podarilo vrátiť do verej-
ných priestorov život. Zrevitalizovali sme 
Rímsky parčík aj priestor oproti kaštieľu, 
začali sme s  premyslenou novou výsad-
bou, poctivou starostlivosťou o  zeleň 
a dopĺňame nový mobiliár – lavičky, koše 
a stojany na bicykle Presťahovali sme kniž-
nicu do krajších priestorov a znovu sme ju 
naštartovali. Kultúrne akcie sme rozbehli 
úplne nanovo a  prepojili sme komunity 
naprieč celými Rusovcami – ZUŠ, Gerula-
tu, SĽUK, Belugym, základnú a materskú 
školu, dôchodcov aj knižnicu. A osobitne 
ma teší, že sa nám po rokoch podarilo oži-
viť zdravotné stredisko a prilákať hneď tri 
pediatričky do jednej ambulancie.
Čo ma mrzí, je východiskový bod. Veľa 
vecí bolo dlhé roky odkladaných  – od 
údržby budov cez IT až po nájomné byty. 
Energiu, ktorú sme museli vložiť do na-
právania zdedených problémov, by som 
oveľa radšej venoval priamo rozvoju. To je 
asi najväčší zdroj frustrácie – koľko času 
sa stratilo skôr, než sme sa vôbec mohli 
pohnúť dopredu.

ÚRAD, KTORÝ SME PREVZALI
Do funkcie som nastúpil na jeseň 2022. 
Predtým som zhruba osem rokov pôsobil 
v komunálnej politike ako mestský posla-
nec aj na miestnej úrovni, takže som ne-
šiel do neznámeho prostredia. Napriek 
tomu ma najviac prekvapilo, koľko zásad-
ných vecí sme sa pri odovzdávaní úradu 
vôbec nedozvedeli. Nešlo o  drobnosti  – 
išlo o záväzky, ktoré dokázali ohroziť celú 
mestskú časť.
Hneď v  úvode nás zaskočili okamžite 
splatné faktúry takmer za 600 tisíc eur. Aby 
sme ich vyrovnali, museli sme siahnuť na 
rezervný fond a neskôr aj na kontokorent-
ný úver. Žiadne pripravené ani rozbehnuté 
rozvojové projekty na nás nečakali  – ich 

prípravu od zámeru cez projektovú do-
kumentáciu až po povolenia, sme museli 
celú odpracovať sami, a až potom sme sa 
mohli uchádzať o eurofondy.
K  tomu sa pridali dlhodobo neriešené 
veci. Nájomné byty postavené s  podpo-
rou štátu boli už zákonom z  roku 2010 
jasne zadefinované ako sociálne bývanie, 
no tento stav zosúladilo s  legislatívou až 
naše vedenie. Museli sme nastaviť prísnej-
šie, exaktnejšie a najmä transparentnejšie 
pravidlá prideľovania, aby bolo pre kaž-
dého jasné, podľa čoho sa byty prideľujú. 
Súčasťou bola aj nepríjemná drobnosť: 
mestská časť v  minulosti neoprávnene 
žiadala od nájomníkov úhradu nákladov 
za notársku zápisnicu  – tieto prostriedky 
sme im museli vrátiť z aktuálneho rozpoč-
tu.
A potom tu bolo IT. Nezávislý audit infor-
mačných technológií úradu odhalil stav, 
ktorý prakticky znamenal otvorené dvere 
pre útočníkov, hlavné sieťové zariadenie, 
ktoré výrobca dávno prestal podporovať, 
sieť nerozdelenú podľa účelu, serverovňu 
s  horľavinami a  bez evidencie vstupov, 
zálohy bez overovania, žiadne šifrovanie 
diskov a heslá uložené v čitateľnej podo-
be. Nešlo o nadštandard, ktorý sme chce-
li, bola to roky odkladaná údržba, ktorú 
sme museli dať do poriadku, aby boli vaše 
osobné údaje skutočne v bezpečí.

ZÁCHRANA PROJEKTU ŠKOLY
Jednoznačne najťažšou úlohou bola zá-
chrana projektu rekonštrukcie a dostavby 
našej základnej školy. Nepíšem o tom pre-
to, aby som sa sťažoval a mnohí už dávno 
zabudli. My sme však nezabudli a  treba 
vedieť, že nás to stálo dlhých a  ťažkých 
osemnásť mesiacov, čo je takmer 40 % 
celkového času, ktorý sme dostali k dis-
pozícii.
Projekt nebol bežnou stavbou, ktorú sta-
čí dokončiť. Od začiatku ho sprevádzalo 
množstvo technických aj administratív-
nych pochybení a opakovane bol – aj zo 
strany kontrolných orgánov – označovaný 
za rizikový. Deň pred mojím nástupom na-
vyše predchádzajúce vedenie podpísalo 
s dodávateľom dodatok, ktorý ho výrazne 
zvýhodnil a  posunul termín dokončenia. 

Práve tento posun bol kritický  – zname-
nal porušenie podmienok čerpania nená-
vratného finančného príspevku a vystavil 
mestskú časť riziku korekcie. V marci 2023 
prišiel na stavbu štátny stavebný dohľad 
a vyhodnotil ju ako čiernu stavbu. V  tom 
momente nám reálne hrozila až stoper-
centná korekcia, teda vrátenie všetkých 
prostriedkov v sume blížiacej sa takmer 2 
miliónom eur. Túto hrozbu sa nám nároč-
nými rokovaniami podarilo odvrátiť.
Dodávateľ medzitým situáciu využil, naj-
prv jednostranne prerušil práce, a  napo-
kon, krátko pred termínom, od zmluvy 
odstúpil a  stavbu opustil. Dodnes nám 
neodovzdal kľúče, stavenisko, staveb-
ný denník ani revízne správy. Museli sme 
preto najprv zdokumentovať stav rozosta-
vanosti a  potom v  mimoriadne krátkom 
čase spustiť nové verejné obstarávanie 
na zhotoviteľa. Popri tom sme museli pre-
pracovať aj zle navrhnutý projekt školskej 
kuchyne, ktorý bol pôvodne posudzovaný 
podľa nesprávnej vyhlášky a nepočítal so 
120 deťmi – v takej podobe by ju hygiena 
do prevádzky nepovolila.
Napriek všetkému sa stavbu podarilo do-
končiť a  vyplatiť v  stanovenom termíne. 
Považujem to za našu najťažšiu, ale aj 
najdôležitejšiu skúšku. A nehovorím o tom 
preto, aby sme hľadali vinníkov, ale preto, 
aby ste mali úplný obraz o tom, čo všet-
ko bolo treba zvládnuť, aby naše deti mali 
dokončenú školu.

NÁVAL KONTROL
S tým úzko súvisí ešte jedna skutočnosť, 
ktorá dlho zostávala v  úzadí. Naše ve-
denie čelilo počas prvých rokov takému 
počtu rôznych kontrol, aký tu nebol za 
niekoľko predchádzajúcich volebných 
období dohromady. Okrem spomínaného 
štátneho stavebného dohľadu na škole to 
bola finančná kontrola Ministerstva dopra-
vy zameraná na nájomné byty a kontrola 
Inšpektorátu práce.
Nerobím z toho senzáciu – kontroly sú le-
gitímnou súčasťou fungovania samosprá-
vy a každá obec im podlieha. Považujem 
však za dôležité, aby ste vedeli, čomu sme 
reálne čelili a najmä, ako sme z toho vyšli. 
Mnohé z týchto previerok sa pritom týkali 
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RUSOVCE, AKO ICH
POZNÁM A AKO ICH CHCEM

ODOVZDAŤ ĎALEJ

starosta Radovan Jenčík

Milí Rusovčania, dovoľte mi, aby som sa s vami v tomto čísle 
podelil o niečo osobnejšie. Nie o čísla v tabuľkách, ale o to, 
kde sme za uplynulé obdobie spoločne pokročili, čo nás to 
stálo a kam smerujeme. Píšem to ako človek, ktorý sa tu na-
rodil a ktorý tu chce žiť aj zvyšok života.



vecí, ktoré sme prevzali po predchádza-
júcich vedeniach a ktoré zostali dlhodobo 
neriešené – nie toho, čo sme spôsobili my. 
Každá z nich nás stála desiatky hodín prá-
ce a obrovský tlak na malý úrad. Podstat-
né však je, ako sa to skončilo – vo všet-
kých sme obstáli. Beriem to ako dôkaz, 
že úrad funguje korektne a transparentne. 
Zároveň je to pripomienka, že energiu, 
ktorú sme museli venovať obhajovaniu sa-
mozrejmostí, by sme oveľa radšej venovali 
rozvoju.

ČO SA PODARILO
Veľa z toho, čo sme sľubovali, dnes ľudia 
vidia okolo seba. Jedným z projektov, na 
ktoré som obzvlášť hrdý, je presťahovaná 
knižnica. Premiestnili sme ju do nových, 
krajších a vyhovujúcich priestorov a záro-
veň sme ju opätovne naštartovali – počet 
čitateľov aj vydaných čitateľských preuka-
zov nám odvtedy neustále stúpa. Z mies-
ta, ktoré akoby zaspalo, sa znovu stalo 
živé komunitné centrum.
Z  konkrétnych investícií sme zrealizovali 
obnovu budovy na štadióne MFK Rusov-
ce pre našich futbalistov a zabezpečili im 
nové kontajnery na uskladnenie náradia. 
Postavili sme novú cyklotrasu. Zrekon-
štruovali a rozšírili sme cestu Pohraniční-
kov a vybudovali nové odstavné plochy pri 
zdravotnom stredisku. Rozšírili sme vjazd 
na Lónayiovu ulicu pri „Pekárni”. Dokončili 
sme rekonštrukciu elektriny, stien a stro-
pov pre našich dobrovoľných hasičov. Ná-
jomníkom v bytovom dome sme vymenili 
spoločné elektrické rozvody a vymaľovali 
spoločné priestory. Stihli sme aj energe-
tické audity viacerých budov a  pripravili 
sme energetickú koncepciu rozvoja Ruso-
viec a dali sme do poriadku IT a kyberne-
tickú bezpečnosť úradu.
Mnohé z toho nie je navonok okázalé, ale 
je to základ, na ktorom sa dá ďalej stavať.

RUSEKO – NÁŠ ZNOVUZRODENÝ 
PODNIK
Osobitnú zmienku si zaslúži náš miestny 
podnik RUSEKO. Prevzali sme ho s tech-
nologickým a  investičným dlhom a  bez 
akýchkoľvek rozvojových projektov. Rok 
2023 bol predovšetkým o  stabilizácii, 
o zostavení funkčného tímu, transparent-
ných pravidlách a  zdravej pracovnej kul-
túre. Bez tohto neviditeľného základu by 
nebolo možné stavať nič ďalšie.
Najvýraznejšia zmena je v tom, koľko prá-
ce dnes RUSEKO zvláda vo vlastnej ré-
žii, bez drahých externých dodávateľov. 
Starostlivosť o  zeleň dnes zahŕňa nielen 
kosenie, ale aj orezy stromov a krov, polie-
vanie, drobnú výsadbu a hrabanie lístia – 
a podnik si poradí dokonca aj s náročnými 
orezmi, ktoré sa predtým museli objedná-
vať externe. Podarilo sa nám zabezpečiť 
aj objednávku Úradu vlády SR na kosenie 
areálu rusovského parku pri kaštieli, tak-
že vzhľad tohto priestoru sme na chvíľu 
mali pod vlastnou kontrolou – až do jeho 

uzavretia ako stavebného areálu. Za ten 
čas si však RUSEKO touto podnikateľ-
skou činnosťou slušne privyrobilo.
Postupne sme odstraňovali aj roky za-
nedbávaný strojový park. Pribudol nový 
traktor s  mulčovačom, nové viacúčelové 
nákladné vozidlo, nové kosačky a  krovi-
norezy aj prvé ekologické zariadenie na 
ničenie buriny bez chémie – to zodpove-
dá tomu, že Rusovce sú už od roku 2019 
zónou bez pesticídov. Časť techniky sme 
dokázali financovať z úspor, ktoré RUSE-
KO ušetrilo lepším hospodárením, teda 
nie na úkor obyvateľov. V roku 2026 ideme 
ešte ďalej – pripravili sme projekt moder-
nizácie komunálnej techniky, na ktorý sa 
uchádzame o dotáciu z Environmentálne-
ho fondu. Najväčšou výzvou do budúc-
nosti zostáva nový, moderný zberný dvor, 
na ktorom sme už spoločne s  mestskou 
časťou začali pracovať.

ČO MÁME AKTUÁLNE 
ROZPRACOVANÉ
A tu je podstatná vec do budúcna – prvé 
obdobie sme museli z veľkej časti venovať 
naprávaniu zdedených problémov a  prí-
prave projektov od nuly. Tá príprava je 
dnes hotová – máme spracované zámery, 
dokumentáciu aj povolenia. To znamená, 
že ďalšie obdobie už môže byť oveľa viac 
o realizácii a o čerpaní zdrojov než o ha-
sení požiarov.
Aktuálne máme rozpracovaných viace-
ro projektov, ktoré môžu výrazne zlepšiť 
kvalitu života v našej mestskej časti. Pri-
pravujeme energetickú obnovu budovy 
miestneho úradu, ktorá prinesie nižšie pre-
vádzkové náklady, modernejšie priestory 
a vyšší komfort pre návštevníkov. Chceme 
vybudovať nové detské ihrisko s inkluzív-
nymi prvkami, aby sa na ňom mohli spo-
ločne hrať všetky deti bez rozdielu.
Pracujeme aj na oprave a novom vzhľade 
budovy „Pošty“, pripravujeme výstavbu 
pumptracku v  blízkosti skateparku, čím 
doplníme areál pre mladých športovcov 
a  dokončujeme projektové dokumentá-
cie na revitalizáciu budovy bývalého fitka 
a domu záhradkárov. Medzi naše najväč-
šie priority patrí aj nové zdravotné stre-
disko, ktoré zlepší dostupnosť zdravotnej 
starostlivosti pre obyvateľov. Zároveň pri-
pravujeme ďalšiu cyklotrasu s napojením 
na medzinárodnú trasu EuroVelo.
Tesne pred začiatkom realizácie je vybu-
dovanie športového ihriska v areáli ZŠ, na 
ktoré sme získali prostriedky z  eurofon-
dov. Keď bude hotové, chceme ho sprí-
stupniť aj širokej verejnosti, aby slúžilo ako 
priestor na kvalitné trávenie voľného času 
všetkých Rusovčanov.
Projektov a  plánov máme ešte mnoho 
a som presvedčený, že práve teraz prichá-
dza obdobie, keď môžeme naplno zúročiť 
prácu, ktorú sme odviedli v uplynulých ro-
koch. Preto by som rád pokračoval v za-
čatej práci – aby sme spoločne dokončili 
projekty, ktoré sme pripravili, a  aby sme 

mohli zožať to, čo sme zasiali.

ČO NÁS STÁLE TRÁPI
Som k vám úprimný aj v tom, čo ešte ne-
máme vyriešené. Veľmi citlivou témou je 
dostupnosť zdravotnej starostlivosti – zá-
ujem o nové ambulancie je taký veľký, že 
ho zatiaľ nedokážeme úplne uspokojiť, 
a na tom chceme ďalej pracovať. Ľuďom 
záleží aj na kvalite verejného priestoru – na 
zeleni, čistote, lavičkách a ihriskách, teda 
na tom, ako sa tu každý deň žije.
A potom je tu doprava a parkovanie, ktoré 
dlhodobo považujem za jednu z  najväč-
ších hrozieb pre malé mestské časti, ako 
je tá naša. Hrozí, že po zavedení parkova-
cej politiky vo väčších mestských častiach 
sa z Rusoviec stane akési záchytné par-
kovisko pre tých, ktorí budú hľadať, kde 
zaparkovať zadarmo. Na to sa treba pri-
praviť. Spoločným menovateľom všetké-
ho sú pritom ťažšie časy na financovanie 
samospráv  – menej peňazí znamená, že 
o každú investíciu treba zabojovať a dob-
re ju zvážiť.
Aj po ťažkej skúsenosti s  projektom zá-
kladnej školy a  hroziacimi korekciami 
preto ku každému projektu pristupujeme 
zodpovedne a  snažíme sa minimalizovať 
riziko pre rozpočet mestskej časti. Pri 
pripravovaných projektoch energetickej 
obnovy budov MŠ, ZŠ a miestneho úra-
du sa nám nepodarilo dotiahnuť kompli-
kovaný proces verejného obstarávania 
(tzv. žltý fidic) do úspešného konca. Aj 
s  ohľadom na prísny časový rámec sme 
sa preto rozhodli neriskovať možné ko-
rekcie a finančné straty pre Rusovce. Ak-
tívnym prístupom sa nám však podarilo 
na základe dohody prostriedky pre jeden 
z týchto projektov zachrániť a dnes naplno 
pracujeme na jeho príprave a skorej reali-
zácii z eurofondov. Pre ďalšie dva budeme 
hľadať iné zdroje financovania a verím, že 
sa nám ich podarí v blízkej dobe takisto 
zrealizovať.

NA ZÁVER
Za uplynulé obdobie sa nám podarilo 
veľa opraviť a napraviť, mnohé nové začať 
a  popri tom ukrajovať z  dlhu, ktorý sme 
zdedili. Úrad aj RUSEKO dnes nie sú tým, 
čo sme prevzali  – sú stabilnejšie, lepšie 
vybavené a pripravené robiť pre Rusovce 
ešte viac.
Poďakovať chcem všetkým zamestnan-
com úradu aj RUSEKA, bez ktorých na-
sadenia by veľa zámerov zostalo len na 
papieri, rovnako poslancom miestneho 
zastupiteľstva aj všetkým angažovaným 
obyvateľom. A v neposlednom rade ďaku-
jem vám, Rusovčanom, za dôveru, ktorá 
je pre mňa veľkým záväzkom. Ďalšie veľké 
výzvy máme pred sebou – a ja som pripra-
vený ísť do nich s vami.

Radovan Jenčík
starosta mestskej časti

Bratislava-Rusovce
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Sezónny chodník rozšírený aj na Troj-
medzie  – po novej vyznačenej turistickej 
trase. Dobrou správou je, že MČ Brati-
slava-Rusovce sa podarilo vyrokovať se-
zónnu výnimku aj na vstup na Trojmedzie 

Slovenska, Maďarska a  Rakúska, a  to 
rovnako ako na Sysľovské polia. V obdo-
bí od 1. júla do 30. septembra tak bude 
verejnosti sprístupnený nielen sezónny 
chodník na Sysľovských poliach, ale aj 

trasa vedúca na Trojmedzie. Mestská časť 
v  týchto dňoch obe trasy v  spolupráci 
s Klubom slovenských turistov vyznačuje 
riadnym turistickým značením. Upozor-
ňujeme, že vstup do chráneného územia 
je viazaný na prísne pravidlá, ktorých 
dodržiavanie bude kontrolované správou 
CHKO Dunajské luhy a v prípade poruše-
nia môže byť uplatnené sankčné konanie.
� MÚ
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REFERENDUM – 4. JÚLA 2026
m i e s t n y  ú r a d

Prezident SR Peter Pellegrini vyhlá-
sil na 4. júla 2026 referendum s dvomi 
otázkami.

Referendová otázka č. 1
„Súhlasíte so zrušením tzv. doživotnej 
renty, napríklad, pre Roberta Fica, usta-
novenej v § 24a ods. 1 písm. b) zákona 
č. 120/1993 Z. z. o platových pomeroch 
niektorých ústavných činiteľov Sloven-
skej republiky v aktuálnom znení?"

Referendová otázka č. 2
„Súhlasíte s  tým, aby boli obnovené 
Úrad špeciálnej prokuratúry a Národná 
kriminálna agentúra?"

Referendum sa koná v sobotu 
4. 7. 2026 od 7.00 do 22.00 h. 

v priestoroch Základnej školy, 
Vývojová ulica č.228 /prízemie/, 

MČ Bratislava-Rusovce.

Starosta MČ Bratislava-Rusovce v zmysle 
§ 8 ods. 1 zákona č. 180/2014 Z.z. o pod-
mienkach volebného práva a  o  zmene 
a  doplnení niektorých zákonov v  znení 
neskorších predpisov určuje 2 volebné 
okrsky:

Volebný okrsok č. 1
miestnosť v budove Základnej školy, Vý-

vojová ulica č. 228, prízemie

Prislúchajúce ulice:
Antická, Attidova, Auréliova, Dolichén-
ska, Domiciánová, Firmova, Fláviovska, 
Hadriánova, Kananefatská, Keltská, Lon-
gobardská, Mínešská, Pri gaštanovej ale-
ji, Pri Pieskovom hone, Pri Rusovskom 
ramene, Pri žrebčíne, Septimiova, Seve-
rovcov, Starorímska, Svébska, Švajčiareň, 
Tibériova, Trajánova, Valentiniánova
Balkánska, Bronzová, Druidská, Ilýrska, 
Laténska, Pri vodnej veži

Volebný okrsok č. 2
miestnosť v budove Základnej školy, Vý-
vojová ulica č. 228, prízemie

Prislúchajúce ulice:
Kovácsova, Lónyaiova, Pohraničníkov, 
Ágosta Sotéra, Aladára Radnótiho, Col-
nícka, Gerulatská, Hájenka, Hájová, Irkut-
ská, Jana Dekana, Laury Henckel, Les-
nícka, Ľudmily Kraskovskej, Maďarská, 
Radoslava Hošeka, Vojtecha Ondroucha, 
Vývojová, Zdravotnícka
+ občania prihlásení na obec Bratisla-
va-Rusovce

Právo voliť
Právo hlasovať v referende má občan Slo-
venskej republiky, ktorý najneskôr v  deň 

konania referenda dovŕši 18 rokov veku 
a  má trvalý pobyt na území Slovenskej 
republiky.

Referendum – základné informácie pre 
voličov
Právo hlasovať v referende má občan Slo-
venskej republiky, ktorý najneskôr v  deň 
konania referenda dovŕši 18 rokov veku 
a  má trvalý pobyt na území Slovenskej 
republiky. Po príchode do volebnej miest-
nosti je potrebné preukázať sa občian-
skym preukazom. Volič hlasuje osobne 
tak, že na hlasovacom lístku zakrúžkuje 
odpoveď „áno“ alebo „nie“ pri každej re-
ferendovej otázke.

Žiadosť o  hlasovanie do prenosnej 
volebnej schránky je možné podať 
e-mailom na adresu referendum@bra-
tislava-rusovce.sk, osobne v  podateľni 
Miestneho úradu Bratislava-Rusovce, 
v deň konania referenda priamo príslušnej 
okrskovej komisii alebo telefonicky na čís-
le 0948 435 338 (v deň konania referenda 
do 18.00 hod.).

Podrobné informácie o referende sú zve-
rejnené na webovej stránke Ministerstva 
vnútra SR: www.minv.sk/?referendum. 
alebo: www.bratislava-rusovce.sk/refe-
rendum-2026 � MÚ

Od 1. júla do 30. septembra je verejnos-
ti znovu sprístupnený sezónny náučný 
chodník v lokalite Sysľovské polia. Náv-
števníci tak majú počas letných mesia-
cov možnosť spoznávať jedinečné prí-
rodné prostredie a jeho biodiverzitu.

Pohyb v lokalite je možný výlučne po vy-
značených trasách. Vstup je povolený 
pešo alebo na bicykli, pričom do chráne-
ného územia je zakázané vodenie zvierat. 
Tieto pravidlá slúžia na ochranu citlivých 
prírodných stanovíšť a  zabezpečenie ne-
rušeného vývoja vzácnych druhov.

V  poslednom období zároveň v  území 
pribudli aj nové prvky, ktoré zvyšujú jeho 
atraktivitu a  edukačný význam. Koncom 
roka 2025 bola na Rusovskej lúke vybu-
dovaná nová pozorovateľňa vtáctva, kto-
rá umožňuje nerušené sledovanie vtákov 
v ich prirodzenom prostredí. Súčasťou ob-
jektu je aj informačný panel predstavujúci 
20 druhov vtáctva.

Ďalšou novinkou je výsadba pri odboč-
ke na lokalitu Laura Majer, realizovaná 
21. marca 2026. Dobrovoľníci tu vysadili 
15 planých jabloní, ktoré vytvárajú pri-

rodzenú zelenú bariéru medzi komuni-
káciou a  poľnohospodársky využívanou 
krajinou a  zároveň prispievajú k  ochra-
ne vhodných podmienok pre vtáctvo. 

� Magistrát hl. mesta SR BA

CHODNÍK DO SYSĽOVSKÝCH 
POLÍ OTVÁRA SVOJU SEZÓNU

SEZÓNNY CHODNÍK
ROZŠÍRENÝ AJ NA TROJMEDZIE



Z množstva pracovných činností zrealizovaných v uplynulom období vyberáme nasledovné:

Juraj Glazer-Opitz

RUSEKO
ČISTENIE
ZÁHONOV

OREZÁVANIE
PRESAHUJÚCICH STROMOV

ODSTRAŇOVANIE
MÁJA

ÚPRAVA ŽIVÉHO PLOTA
NA BALKÁNSKEJ ULICI

Nedávno sme informovali o výjazdovom 
rokovaní vlády SR zo 14. januára 2026, 
na ktorom vláda uznesením uložila kon-
krétne úlohy trom rezortom v súvislos-
ti s našou mestskou časťou – v oblasti 
dopravy, bezpečnosti a ochrany prírody. 
Sľúbili sme, že o ďalšom vývoji budeme 
priebežne a  transparentne informovať. 
Dnes prinášame prvé pokračovanie  – 
prehľad toho, čo sa pri jednotlivých 
úlohách za uplynulé mesiace podarilo 
a v akom sú aktuálnom stave.

Križovatka D2 Bratislava–Čunovo: od 
rozhodnutia vlády ku konkrétnym pro-
jekčným prácam
Ministerstvo dopravy SR dostalo úlohu 
zabezpečiť do 30. marca 2026 spracova-
teľa projektu stavby D2 – križovatka Brati-
slava–Čunovo, ktorá je kľúčová pre druhé 
napojenie Rusoviec na diaľničnú sieť. Dnes 
môžeme informovať, že táto úloha je nielen 
splnená, ale projekt sa už reálne rozbehol. 
Ministerstvo v  odpovedi starostovi potvr-
dilo, že zmluva na vypracovanie potrebnej 
projektovej dokumentácie bola podpísaná. 
Že nejde len o formálne splnenie úlohy, po-
tvrdilo pracovné stretnutie, ktoré sa usku-
točnilo 22. februára 2026 na Miestnom 
úrade v Rusovciach. Spracovateľ projektu 
na ňom predstavil pracovný návrh vychá-
dzajúci z  variantu odporúčaného v  záve-
rečnom stanovisku EIA. So zástupcami MČ 
zároveň prerokoval otázky, ktoré môžu mať 
na stavbu dopad – od povinnej aktualizácie 
územného plánu cez očakávaný rast poč-
tu obyvateľov až po sieť cyklotrás vrátane 
plánovanej celoročnej cyklotrasy do vtá-
čieho územia Sysľovské polia.
Príprava projektu medzitým postupuje ďa-

lej. Ako nám potvrdil projektant, aktuálne 
sa pripravuje prerokovanie navrhnutého 
technického riešenia s dotknutými orgán-
mi a organizáciami aj za prítomnosti MČ. 
Po dopracovaní technického návrhu má 
nasledovať aj spoločné pracovné stretnutie 
za účasti Národnej diaľničnej spoločnosti.

Výcvikový priestor RTH Rusovce: roko-
vania s Ministerstvom vnútra sa rozbehli
Druhou témou, ktorú vláda zaradila do 
uznesenia, je výcvikový priestor RTH Ru-
sovce. Ako sme uviedli v  predchádzajú-
com článku, Ministerstvo vnútra SR má 
v  spolupráci so starostom MČ navrhnúť 
opatrenia na zvýšenie bezpečnostných 
štandardov tohto zariadenia, a to v termíne 
do 31. decembra 2027.
V tejto veci sa už uskutočnil prvý dôležitý 
krok. Dňa 24. apríla 2026 sa vedenie MČ 
a stretlo so zástupcami Ministerstva vnútra 
SR na jeho pôde, kde opätovne pripome-
nuli, čo Rusovčanov v  súvislosti s  týmto 
priestorom dlhodobo trápi, a zhrnuli všetky 
doterajšie kroky a  aktivity, ktorými sa sú-
časné vedenie MČ tento dlhoročný prob-
lém snaží riešiť.
Ministerstvo vnútra SR si v  prvom kroku 
vyžiadalo všetky podklady a  protokoly 
o meraní hluku a zároveň prisľúbilo, že dá 
vypracovať ďalší znalecký posudok. Na 
jeho základe sa bude v riešení pokračovať.
Ide tak o tému, ktorá sa po rokoch dostáva 
do fázy konkrétneho odborného posudzo-
vania. Mestská časť bude naďalej dohlia-
dať na to, aby boli prijaté reálne opatrenia, 
ktoré znížia negatívne vplyvy prevádzky 
priestoru na kvalitu života obyvateľov  – 
v  rámci termínu stanoveného uznesením 
vlády do 31. decembra 2027.

Sysľovské polia a  Trojmedzie: kým sa 
legislatíva pripravuje, sezónny vstup pre 
verejnosť je vybavený
Treťou témou z uznesenia vlády je celoroč-
ný regulovaný vstup verejnosti do Chrá-
neného vtáčieho územia Sysľovské polia. 
Ako sme uviedli, Ministerstvo životného 
prostredia SR má do 31. decembra 2026 
prehodnotiť legislatívne možnosti takéhoto 
vstupu. Na úrovni štátu zatiaľ táto téma na-
preduje pomalšie – čaká sa na termín pra-
covného stretnutia s  ministrom životného 
prostredia ako nositeľom tejto témy.
Mestskej časti sa však podarilo okrem už 
vyrokovanej sezónnej výnimky na vstup 
verejnosti do Sysľovských polí vybaviť aj 
vstup na Trojmedzie Slovenska, Maďarska 
a Rakúska. V rovnakom termíne ako Sys-
ľovské polia tak bude verejnosti prístupná 
aj trasa vedúca na Trojmedzie. Obe trasy 
navyše MČ v spolupráci s Klubom sloven-
ských turistov aktuálne vyznačuje riadnym 
turistickým značením, aby boli bezpečné 
a prehľadné. Pre Rusovčanov i návštevní-
kov to znamená, že sa budú môcť legálne 
a pohodlne dostať do jedinečného prírod-
ného územia aj k symbolickému bodu sty-
ku troch krajín.
Spoločným menovateľom všetkých troch 
tém je, že sa po rokoch posúvajú z roviny 
sľubov a rozhodnutí do roviny konkrétnych 
krokov a  prvých výsledkov. Budeme na-
ďalej presadzovať záujmy Rusoviec, pravi-
delne komunikovať s príslušnými rezortmi 
a dôsledne dohliadať na plnenie stanove-
ných termínov. O ďalšom vývoji a konkrét-
nych výsledkoch budeme naďalej obyvate-
ľov priebežne a transparentne informovať.
� Mgr. Roman Lukáč
� prednosta MČ Bratislava-Rusovce

m i e s t n y  ú r a d

VYTRVALOSŤ PRINÁŠA PRVÉ VÝSLEDKY: AKO 
NAPREDUJÚ VLÁDNE ÚLOHY PRE RUSOVCE
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m i e s t n y  ú r a d

V máji 2026 sa začala realizácia opravy 
chodníka na Balkánskej ulici v  úseku 
od rodinného domu č. 191 po dom č. 
147 v smere na Čunovo. Chodník je vo 
vlastníctve a v správe Hlavného mes-
ta SR Bratislavy, ktoré je zároveň in-
vestorom stavby.
Rozsah prác zahŕňa výmenu betónového 
podkladu, obnovu asfaltového povrchu 
a osadenie obrubníkov. Ide o komplexnú 
opravu chodníka po dlhšom období, pri-
bližne po 20 až 30 rokoch. Predmetom 

realizácie je výlučne oprava chodníka, 
bez obnovy jestvujúcich vjazdov do ro-
dinných domov. Mestská časť preto oslo-
vila zhotoviteľa s otázkou možnosti reali-
zácie opráv vjazdov do rodinných domov 
v  rámci prebiehajúcej stavby. Zhotoviteľ 
vypracoval cenovú ponuku, ktorá bola 
distribuovaná do poštových schránok 
dotknutých vlastníkov nehnuteľností na 
Balkánskej ulici. Samotnú objednávku 
a  realizáciu opráv vjazdov si vlastníci 
nehnuteľností zabezpečujú priamo so 

zhotoviteľom. Práce sú koordinované so 
zhotovením optickej prípojky spoločnosti 
Slovak Telekom. Nový asfaltový povrch 
bude položený až po uložení chráničiek, 
ktoré križovali chodník. Predmetný chod-
ník je ukončený pri rodinnom dome č. 
191 a  nepokračuje až k  zastávke MHD 
Kovácsova. Chýbajúci úsek chodníka má 
dĺžku približne 35 m, a  nie je súčasťou 
tejto opravy. Mestská časť opakovane 
žiadala hlavné mesto o jeho doplnenie, 
avšak táto požiadavka nebola v rámci 
realizácie zahrnutá. Predpokladaný 
termín ukončenia prác je koniec júna 
2026.
� Ing. Alexander Kitanovič

OPRAVA CHODNÍKA
NA BALKÁNSKEJ ULICI

Na Ilýrskej ulici došlo začiatkom júna 
k zmene organizácie dopravy. Ulica je 
po novom zjednosmernená v smere od 
Keltskej ulice po ulicu Pri gaštanovej 
aleji.

Na Ilýrskej ulici bola v minulosti dočasne 
zrušená obytná zóna a v  lokalite Gašta-
novej aleje bol zavedený režim Zóna 30. 
Po zmene organizácie dopravy je Ilýrska 
ulica opäť označená ako obytná zóna, 
v ktorej platia pravidlá cestnej premávky 
pre obytné zóny v  zmysle platnej legis-
latívy.

Súčasťou úprav bolo aj vyznačenie par-
kovacích miest v obytnej zóne. Na kon-

ci ulice bola zároveň doplnená značka 
„prikázaný smer dopravy vpravo“ spolu 
s plastovým obrubníkom, ktorý znemož-
ňuje odbočenie vozidiel doľava do Gaš-
tanovej aleje.

Zmena organizácie dopravy bola pre-
rokovaná s  obyvateľmi Ilýrskej ulice. 
K projektu bolo vydané súhlasné stano-
visko Krajského dopravného inšpektorá-
tu a  následne bol schválený Dopravnou 
komisiou Hlavného mesta SR Bratislavy.
V ranných hodinách v pracovných dňoch 
sa tu vyskytovali dopravné problémy, keď 
vodiči využívali ulicu ako skratku, aby sa 
vyhli kolónam na hlavnej ceste, pričom 
dochádzalo aj k  prekračovaniu povole-

nej rýchlosti. Ulicou zároveň prechádzali 
vodiči smerujúci do lokality Gaštanovej 
aleje. Cieľom zmien je zvýšenie bezpeč-
nosti obyvateľov a chodcov, keďže ulica 
nemá vybudovaný chodník a  chodci sa 
pohybujú priamo po vozovke. Úprava má 
zároveň prispieť k  upokojeniu dopravy 
a  obmedzeniu tranzitnej dopravy, ktorá 
ulicu využívala ako obchádzkovú trasu.

� Ing. Alexander Kitanovič

ILÝRSKA ULICA – ZMENA 
ORGANIZÁCIE DOPRAVY

V Rusovciach sa nachádza viacero ulíc 
označených ako obytná zóna. Hoci sa 
s  týmto dopravným režimom stretá-
vame pomerne často, nie všetci vodiči 
poznajú pravidlá, ktoré platia pri vjazde 
a najmä pri výjazde z obytnej zóny.

Pri výjazde z obytnej zóny musí vodič dať 
prednosť všetkým vozidlám pohybujúcim 
sa po ceste, na ktorú vchádza. V tomto prí-
pade neplatí pravidlo pravej ruky. Vodič 
nesmie ostatných účastníkov cestnej pre-
mávky ohroziť ani obmedziť a  je povinný 
počkať, kým môže bezpečne pokračovať 
v jazde.

Praktickým príkladom je úsek Starorím-
skej ulice medzi Svébskou a Septimiovou 

ulicou za hotelom Ponteo. Vozidlá vychá-
dzajúce z  obytnej zóny sú povinné dať 
prednosť všetkým vozidlám idúcim po Sta-
rorímskej ulici, ako aj chodcom, cyklistom 
a ostatným účastníkom cestnej premávky.

Obytná zóna je 
priestor, v  kto-
rom môžu chod-
ci používať cestu 
v  celej jej šírke. 
Vodiči sú preto 
povinní dbať na 
zvýšenú ohľa-
duplnosť voči 
všetkým účast-
níkom cestnej 
premávky a  ne-

smú chodcov ohroziť. Pripomíname, že 
v  obytnej zóne je maximálna povolená 
rýchlosť 20 km/h. Tieto pravidlá platia až 
po dopravnú značku označujúcu koniec 
obytnej zóny. Až za touto značkou sa opäť 
uplatňujú štandardné pravidlá cestnej pre-
mávky platné mimo zóny. Dodržiavaním 
týchto pravidiel prispejeme k  vyššej 
bezpečnosti na našich uliciach a  pre-
dídeme zbytočným kolíznym situáciám. 
� Ing. Alexander Kitanovič

OBYTNÁ ZÓNA –
VÝJAZD A PRAVIDLÁ
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Tak, ako nám pán riaditeľ Marianumu 
Róbert Kováč sľúbil, na rusovskom cin-
toríne pribudli nové zmeny, ktoré sprí-
jemnia a skultúrnia toto pietne miesto.
Návštevníkom sú už k dispozícii nové la-
vičky, ktoré ponúknu priestor na oddych, 
stíšenie a  chvíľku spomienok na našich 
blízkych.
Zároveň bola pri vstupe na cintorín osa-
dená aj polica na sklenené kahance na 
opätovné použitie. Veríme, že táto novin-
ka prispeje k  ekologickejšiemu prístupu 
a  pomôže znížiť množstvo odpadu. Ak 
máte zachovalé sklenené kahance, ktoré 
môžu ešte poslúžiť, môžete ich ponechať 
k ďalšiemu využitiu.
Ďakujeme za spoluprácu a  veríme, že aj 
malé zmeny dokážu zlepšiť naše spoločné 
prostredie. � MÚ

NOVINKY NA CINTORÍNE V RUSOVCIACH
m a l i  b y  s t e  v e d i e ť

Mestská časť Bratislava-Rusovce upo-
zorňuje obyvateľov na zvýšený výskyt 
prípadov vykradnutia rodinných do-
mov, ku ktorým došlo v uplynulom ob-
dobí na území našej mestskej časti.
V tejto súvislosti žiadame občanov o zvý-
šenú obozretnosť a dôsledné zabezpeče-
nie svojich nehnuteľností. Odporúčame 
venovať pozornosť pohybu neznámych 
osôb, podozrivému správaniu či vo-
zidlám, ktoré sa opakovane pohybujú 
v lokalite bez zjavného dôvodu.
V  prípade, že spozorujete podozrivú si-
tuáciu alebo osoby, kontaktujte bezod-
kladne Policajný zbor SR na telefónnom 
čísle 158.
Bezpečnosť našej mestskej časti je spo-
ločnou zodpovednosťou nás všetkých. 
Ďakujeme obyvateľom za všímavosť, 
spoluprácu a zodpovedný prístup.
� MÚ

7

NOVÁ ELEKTRICKÁ PRÍPOJKA PRE PODUJATIA 
V PARČÍKU NA COLNÍCKEJ ULICI

Pred futbalovým ihriskom na Colníckej 
ulici v priľahlom parčíku sa podarilo vy-
budovať novú elektrickú prípojku, ktorá 
bude slúžiť na zabezpečenie kultúrnych 
a komunitných podujatí v tomto priesto-
re, ako aj v areáli futbalového ihriska.
Doteraz boli kolotoče, hudba a  stánky 

s  občerstvením počas podujatí napájané 
elektrickou energiou z  budovy MFK Ru-
sovce. S rastúcim rozsahom akcií však táto 
kapacita prestávala postačovať, čo kom-
plikovalo zabezpečenie plynulej prevádzky 
jednotlivých atrakcií a technického vybave-
nia. Nová elektrická prípojka výrazne zlepší 

technické zázemie podujatí a  zabezpečí 
dostatočnú kapacitu elektrickej energie 
pre ich bezproblémový priebeh. Zároveň 
prispeje k bezpečnejšej a spoľahlivejšej or-
ganizácii akcií, ktoré sa v  tomto priestore 
konajú, najmä Dňa detí a Rusovských ho-
dov. � Ing. Alexander Kitanovič

OZNÁMENIE
O ZMENE OTVÁRACÍCH
HODÍN PRE VEREJNOSŤ

OD 1. 5. 2026
POŠTA BRATISLAVA 59

RUSOVCE

Pondelok  12.00 - 18.00 hod.
Utorok       08.00 - 14.00 hod. 
Streda        12.00 - 18.00 hod. 
Štvrtok       12.00 - 18.00 hod. 
Piatok         08.00 - 14.00 hod. 
Sobota        ZATVORENÉ
Nedeľa        ZATVORENÉ  

POZOR NA 
ZLODEJOV
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Ako by ste zhodnotili svoje doterajšie pô-
sobenie v miestnom zastupiteľstve?
Keď ma poslanie poslankyne niečo za tri 
uplynulé mandáty naučilo, tak je to najmä 
fakt, že poslanec ako jednotlivec nezmô-
že nič. Rovnako tak ani samotný starosta. 
A preto za každým rozhodnutím, ktoré Ru-
sovce a kvalitu života obyvateľov v nich po-
sunulo vpred, nestojím ja ako jednotlivec, ale 
tím ľudí, ktorí našli zhodu. Ten môj tím sa od 
samého začiatku volá OZ Rusovčan a som 
presvedčená o tom, že ak majú byť Rusovce 
na niečo hrdé a za niečo vďačné – a rovnako 
tak aj ja osobne – tak je to práve táto par-
tia. Sú to dobrovoľníci, ktorí z  presvedče-
nia, nezištne, s radosťou a z lásky k miestu, 
v ktorom žijú, už viac ako desať rokov po-
máhajú, ako najlepšie vedia. Tak napríklad 
vďaka OZ Rusovčan Rusovce ožili kultúrou. 
Ťažko zabudnúť na koncerty skupín Des-
mod, IMT Smile, Hex a iných. No naše ob-
čianske združenie stálo za mnohými ďalšími 
nápadmi a projektmi, ako sú pumptrack či 
skatepark. Ďalej napríklad len vďaka neob-
lomnosti poslaneckej časti členov OZ Ru-
sovčan a bývalého starostu Dušana Antoša 
dnes Rusovce pri vstupe – v pripravovanej 
Zóne Sever – nelemujú bytovky. Boli sme to 
my, ktorí sme sa nezľakli zastrašovania de-
veloperov a sedem rokov sme doslova bojo-
vali za to, aby sme dokázali presadiť regula-
tív daného územia s čo najväčším možným 
ohľadom nie na developerov a  ich záujmy, 
ale na nás – na obyvateľov Rusoviec. Ak by 
som teda mala vyzdvihnúť jednu zásadnú 
vec, ktorá v pozitívnom zmysle slova ovplyv-
nila život každého obyvateľa Rusoviec, tak 
je to práve presadenie regulatívu v  Zóne 
Sever a jeho opätovné potvrdenie v súčas-
nom volebnom období. Bohužiaľ, tento boj 
Rusovce stále nemajú vyhratý a nezostáva 
iné, než dúfať, že ani budúce zloženie zastu-
piteľstva a vedenie MČ nepovolí a nezačne 
developerom vychádzať v ústrety.

Ktoré témy alebo rozhodnutia boli pre 
vás najnáročnejšie? Je niečo, za čo ste 
boli predmetom kritiky a pri čom by ste 
dnes možno zvolili iný prístup?
Ak sa človek začne angažovať v komunále 
krátko po dvadsiatke a  následne v  tomto 
svete „dozreje“, ako to bolo v mojom prípa-

de, veľa ho to naučí v mnohých aspektoch 
života. Keď ma niečo hlboko zasiahlo, tak 
to bol moment, keď som prvý raz videla ná-
kres – návrh Zóny Rusovce Sever, vytvorený 
výlučne z požiadaviek developerov, ktorí na 
danom území potrebujú zarobiť čo najviac. 
Keby sa im to vtedy podarilo presadiť, tak 
by dnes Rusovce vyzerali ako Dolné hony. 
Bez preháňania. A  za takých podmienok 
by som tu asi ďalej nežila. Napriek tomu 
sme boli my, poslanci, ktorí sme tú skazu 
Rusoviec nechceli dopustiť, terčom úto-
kov – najmä zo strany bývalej starostky a jej 
partie. Chceli nás tým obmäkčiť, zastrašiť? 
Neviem. Každopádne, ak je kritika konštruk-
tívna, som za ňu vždy vďačná a považujem 
ju za nevyhnutnú. Treba však vedieť rozlíšiť 
vecnú kritiku od osobných útokov či od ší-
renia klamstiev. V uplynulom období sa nám 
mimoriadne ťažko hľadalo riešenie, ako 
v rámci našej mestskej časti vyjsť v ústrety 
dvom novým špecialistkám – lekárkam, kto-
ré prejavili záujem o rovnaký priestor v sta-
rom zdravotnom stredisku. Jednu z  týchto 
špecialistiek – oftalmologičku pre deti a do-
spelých  – som pritom vedeniu mestskej 
časti odporučila ja, keďže ju mám v rodine 
a viem, že pre celú spádovú oblasť Jarov-
ce – Rusovce – Čunovo takýto lekár, navyše 
zazmluvnený s poisťovňami, chýba. Totiž, ak 
budem mať v rodine aj ďalších dvadsať leká-
rov, tak ako Rusovčanka urobím všetko pre 
to, aby som sa aspoň pokúsila priniesť ich 
služby Rusovčanom čo najbližšie. Obzvlášť 
ako poslankyňa. Pretože práca poslanca 
nemá byť len o  tom, že si raz za dva me-
siace sadneme na rokovanie zastupiteľstva, 
kde budeme v tichosti dvíhať ruku, aj keď to 
robíme zadarmo a vo svojom voľnom čase. 
Každopádne, určitá skupinka ľudí z  Ruso-
viec si zo mňa vďaka tejto téme spravila živý 
terč a nebudem tajiť, že v  takých momen-
toch si človek sám pre seba položí otázku, 
či má vôbec zmysel snažiť sa pomáhať. 
Napokon sa nám po mesiacoch rokovaní 
a hľadaní riešení podarilo nájsť v  tejto veci 
zhodu, ktorú aj do budúcnosti ocenia všetci 
Rusovčania. Som o  tom presvedčená. Do 
Rusoviec nepribudne iba nová oftalmolo-
gička, ale aj internista – v starom zdravot-
nom stredisku. Navyše, postupne vytvoríme 
odnož zdravotného strediska v priestoroch 
Humanitného centra na Kovácsovej ulici, 
ktoré od roku 1992 užívalo iba OZ Kresťan-
ská liga (KL). Touto cestou chcem opätovne 
poďakovať Ingrid Iványiovej, ktorá súhlasi-
la s tým, že OZ KL sa o budovu začne vo 
väčšej miere deliť s mestskou časťou. Vďaka 
tomu môže MČ v  jej zadnej časti poskyt-
núť priestory pre ambulancie medicínskym 
špecialistom, ako sú diabetologička, kožná 
lekárka, masérka, prípadne ortopéd. Navy-

še za podmienok, že si lekári tieto ordinácie 
vybudujú za vlastné prostriedky. Ak by som 
teda v  celom tomto procese vyjednávania 
zvolila iný prístup, ako naznačuje záver va-
šej otázky, tak by sme dnes na stole nemali 
pre Rusovčanov schválené takéto obsiahle 
a komplexné riešenie – takýto bohatý prínos 
nových služieb, ktoré navyše budú mestskú 
časť stáť len nevyhnutné výdavky (kanalizá-
cia, parkovacie plochy, resp. sanácia starej 
budovy ako takej, čomu by sme sa časom 
nevyhli). Opätovne preto musím aj tu po-
ďakovať kolegom z OZ Rusovčan, ktorí sa 
odmietli stavať k veci ako kati v zmysle „buď 
jeden lekár, alebo druhý“ a podporili kom-
plexné, hoci náročnejšie riešenie. Samozrej-
me, stále platí, že som nemusela urobiť nič. 
To by síce Rusovčanom neprinieslo nové 
služby a možnosti, no na druhej strane by 
som sa vyhla osobným útokom a urážkam, 
keďže ničnerobenie je očividne pre niekto-
rých našich spoluobyvateľov pri poslancoch 
vnímané ako hodnotnejší prístup k mandá-
tu.

Čo máte na Rusovciach najradšej a čo by 
ste, naopak, chceli zmeniť?
S Rusovcami je moja rodina spätá už nie-
koľko generácií, a preto ich vnímam ako do-
mov v tom najhlbšom zmysle slova. Ťažko 
by som hľadala jednu vec, ktorú mám naj-
radšej. Pre mňa sú Rusovce najmä o poci-
te, aký nemám nikde inde na svete. A preto 
na ne nedám dopustiť. Čo je však pre mňa 
ešte ťažšie, je hľadanie odpovede na druhú 
časť tejto otázky. Predsa, ak človeku na jeho 
bydlisku niečo nevyhovuje natoľko, že má 
potrebu meniť veci na svoj obraz, nemal by 
sa radšej zamyslieť nad zmenou samotné-
ho bydliska? Nikdy som nemala pocit, že 
je na Rusovciach potrebné niečo zásadne 
meniť. Tak to skôr cítia developeri a ich pod-
porovatelia, ktorí sa dlhé roky snažia presa-
diť vlastnú víziu Zóny Sever s panelákmi či 
s trojárovými pozemkami a domami „hlava 
na hlave“. Myslím si, že ak by sme Rusovce 
začali meniť, len by im to uškodilo. Stratili by 
svoje čaro, kvôli ktorému tu zotrvala moja 
rodina viac ako sto rokov a kvôli ktorému sa 
k  nám odvtedy prisťahovali stovky nových 
rodín. Rusovce sú krásne presne také, aké 
sú, a spoločne by sme sa všetci mali snažiť 
o to, aby si aj naďalej zachovali svoj jedineč-
ný, nezameniteľný pôvab.

Po takmer dvoch rokoch uzatvárame 
sériu rozhovorov s  poslancami MZ, 
ktorých aktuálny mandát sa blíži ku 
koncu. Ako poslednú sme vyspovedali 
Veroniku Vandrašekovú, ktorá je 
poslankyňou Rusoviec tretie volebné 
obdobie.

„NOVÉ ZASTUPITEĽSTVO BY 
NEMALO PODĽAHNÚŤ TLAKU 

DEVELOPEROV V ZÓNE SEVER“ Veronika Vandrašeková
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Pri príležitosti osláv Dňa Zeme sa v na-
šej materskej škole uskutočnilo krásne 
podujatie zamerané na ochranu prírody, 
skrášlenie okolia a podporu ekologické-
ho myslenia detí. Spoločnými silami sa 
podarilo vytvoriť príjemné zelené pros-
tredie, ktoré bude robiť radosť deťom, 
zamestnancom aj návštevníkom mater-
skej školy ešte dlhé roky.
Súčasťou podujatia bola výsadba sakúr, 
ktorú zabezpečila mestská časť Bratisla-
va – Rusovce na čele s pánom starostom 
Radovanom Jenčíkom. Páni z  miestneho 
podniku Ruseko priložili taktiež ruku k die-
lu a  pomáhali, čo im sily stačili. Rozkvit-
nuté sakury budú v budúcnosti pripomínať, 
aké dôležité je chrániť a obnovovať prírodu 
a tým vytvárať krajšie miesto pre život.
Do aktivít sa s veľkým nadšením zapojili aj 

deti, ktoré si vlastnoručne vysadili rôzne 
bylinky a kvety. Levanduľa, mäta, šalvia či 
bobkový list tak našli svoje miesto v záho-
noch na dvore materskej školy. Deti sa po-
čas práce naučili, ako sa o rastlinky starať, 
prečo sú bylinky užitočné a aký význam má 
pestovanie rastlín pre životné prostredie 
i zdravie človeka.
Podujatie obohatila aj účasť študentiek 
zapojených do programu Erasmus+, ktorý 
kladie silný dôraz na sociálne začlenenie, 
zelenú a digitálnu transformáciu a podpo-
ru účasti mladých ľudí na demokratickom 
živote, podporuje tiež medzinárodnú spo-
luprácu, vzdelávanie a  odbornú prípravu 
mládeže. Študentky z  Turecka pomáhali 
pri organizácii aktivít, komunikovali s deť-
mi a  priniesli nové nápady i  skúsenosti 
zo zahraničia. Celé podujatie sa nieslo 

v príjemnej atmosfére spolupráce, radosti 
a  zodpovednosti voči prírode. Deň Zeme 
nám opäť pripomenul, že aj malé skut-
ky môžu prispieť k veľkým zmenám, a že 
vzťah k prírode je potrebné budovať už od 
útleho detstva.
� Diana Petrovičová
� materská škola

DEŇ ZEME V ZNAMENÍ ZELENE 
A SPOLUPRÁCE
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Do našej Základnej školy s  materskou 
školou zavítala jedinečná návšteva – Far-
ma Madagaskar, ktorá deťom priniesla 
nezabudnuteľný zážitok plný radosti 
a  poznávania zvierat. Deti materskej 
školy a  žiaci prvého stupňa základnej 
školy, mali možnosť vidieť zblízka rôzne 
zvieratá, pohladkať si ich a dozvedieť sa 
o nich množstvo zaujímavostí.
Veľkým zážitkom bolo priame stretnutie so 
zvieratkami, ktoré deti poznajú najmä z kníh 
a  rozprávok  – mnohonôžku, korytnačky, 
agamu, scinka a hady. Príjemným prekva-
pením bola veselá surikata Alex. Počas 
programu sa deti učili, ako sa k zvieratkám 
správať, čím sa živia, kde vo voľnej príro-

de sa vyskytujú a  prečo je dôležité starať 
sa o prírodu a živé tvory okolo nás. Takéto 
podujatia sú pre deti veľmi prínosné, pre-
tože im umožňujú získavať nové poznatky 
hravou a  zážitkovou formou. Kontakt so 
zvieratkami podporuje u detí empatiu, zod-
povednosť a pozitívny vzťah k prírode.
Touto cestou chceme úprimne poďakovať 
OZ Rusovčan za finančnú podporu a po-
moc pri realizácii tejto krásnej akcie. Vďaka 
ich podpore mohli deti prežiť výnimočný 
deň plný zážitkov, na ktorý budú ešte dlho 
spomínať.
� Diana Petrovičová
� ZŠ s MŠ Bratislava-Rusovce

NÁVŠTEVA FARMY
MADAGASKAR V NAŠEJ ŠKOLE

Dňa 31. marca 2026 nás v našej mater-
skej škole navštívil pán včelár z rodinnej 
farmy Včelárstvo Adonis v  rámci škol-
ského programu „Med pre školy“, kto-
rý je realizovaný s podporou Európskej 
únie a  Ministerstva pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka SR.
Cieľom projektu je podporiť konzumáciu 
včelárskych výrobkov. Včelárska farma, 
z  ktorej pán včelár pochádza, sa stará 
približne o 720 včelích rodín. Niektoré úle 
sa nachádzajú aj v Rusovciach, kde majú 
včielky ideálne podmienky. Skoro na jar vy-
užívajú bohatú znášku z Rusovského lesa, 
najmä z vŕb a liesok. Následne sa presúvajú 
po okolí a opeľujú rôzne rastliny a ovocné 
stromy. A na konci leta sa opäť vrátia späť 

do Rusoviec a pripravujú sa na zazimova-
nie. Pre deti si pán včelár pripravil pútavé 
a interaktívne rozprávanie a video o živote 
včiel. Deti sa dozvedeli, ako vzniká med, 
aké úlohy majú v úli včelia kráľovná, robot-
nice a trúdy, a prečo sú včely nenahraditeľ-
né pre prírodu ako opeľovače rastlín.
Súčasťou rozprávania bola aj ukážka vče-
lárskeho vybavenia – úľa, rámikov, dymáka 
či ochranného obleku. Deti si mohli vyskú-
šať včelársky klobúk a prezrieť si plásty.
Na záver si deti odniesli nielen malý slad-
ký darček v podobe pohárika medu, ale aj 
cenné poznanie o  význame včiel pre náš 
život a prírodu okolo nás.
Ďakujeme pánovi včelárovi za jeho návšte-
vu, zaujímavé rozprávanie a krásny zážitok.

NÁVŠTEVA VČELÁRA V NAŠEJ MATERSKEJ ŠKOLE

Iveta Neštráková, materská škola

„Ak uhynie posledná včela,
ľuďom zostávajú iba štyri roky života.“

Albert Einstein



Naši žiaci majú za sebou pestré a úspeš-
né obdobie plné športových úspechov, 
vzdelávacích aktivít, charitatívnych pro-
jektov aj environmentálnych iniciatív.
Výraznú radosť priniesli škole a  žiakom 
úspechy v športových súťažiach. Veľké ví-
ťazstvá zaznamenali futbalové družstvá 
mladších žiakov na McDonald’s  Cupe 
a Minipenalte, starší žiaci zas uspeli v Škol-
skom pohári. Mimoriadne sa darilo aj repre-
zentantom školy v orientačnom behu, kde 
sa nám podarilo vyhrať krajské kolo Škol-
ských majstrovstiev. Po veľmi napínavom 
priebehu pretekov sa majstrami kraja stalo 
naše chlapčenské družstvo a  individuálne 
preteky vyhral náš ôsmak Oliver Ondejka 
z 8.A. K zaujímavým vzdelávacím aktivitám 
patrilo podujatie Deň v knižnici venovaný 

hradom a  zámkom. Žiaci si prostredníc-
tvom rôznych zábavných úloh a  disciplín 
overili svoje vedomosti, rozvíjali tímovú 
spoluprácu a  zároveň sa hravou formou 
oboznámili s  bohatým kultúrnym dedič-
stvom Slovenska. Podujatie prinieslo nie-
len nové poznatky, ale aj množstvo zábavy 
a spoločných zážitkov.
Na škole sa venujeme aj aktivitám s výraz-
ným spoločenským presahom. Naši žiaci sa 
aktívne zapojili do tradičnej verejnej zbierky 
Deň narcisov, aj do zbierky Modrý gombík 
organizovanej UNICEF-om, ktorá pomáha 
deťom v krízových oblastiach sveta.
Pri príležitosti Medzinárodného dňa vody 
sa žiaci venovali témam ochrany vodných 
zdrojov, významu pitnej vody a  ekologic-
kého správania v  každodennom živote. 

Prostredníctvom rozličných aktivít si pri-
pomenuli, aká dôležitá je ochrana prírody 
a zodpovedné hospodárenie s vodou. Rov-
nako aktívne prebiehali aj podujatia ku Dňu 
Zeme. Žiaci sa zapojili do environmentál-
nych projektov, upratovania a zveľaďovania 
okolia školy, tematických aktivít či diskusií 
o ochrane životného prostredia.
ZŠ Rusovce tak aj naďalej potvrdzuje, že je 
školou, ktorá vytvára podnetné prostredie 
pre rozvoj talentu, športových schopností, 
vedomostí, občianskej zodpovednosti aj 
pozitívnych hodnôt.� ZŠ
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ZŠ RUSOVCE - ÚSPECHY,
ZÁŽITKY AJ POMOC DRUHÝM

PaedDr. Mgr. 
Rastislav Kun-
st nastúpil ako 
riaditeľ ZŠ s MŠ 
v  Rusovciach 
pred desiatimi 
rokmi. Nedávno 
mu výberová 
komisia vo vý-
berovom konaní 
potvrdila ďalšie 
päťročné obdo-
bie vo funkcii 
riaditeľa.

„Po desiatich rokoch vnímam školu 
ako živý organizmus, ktorý som mal 
možnosť spoluvytvárať spolu s  kolek-
tívom učiteľov, žiakmi a  rodičmi. Po-
kračovanie vo vedení preto nezname-
ná len nadviazať na to, čo sa podarilo, 
ale aj reflektovať skúsenosti, poučiť sa 
z  výziev a  posunúť školu kvalitnejšie 
dopredu,“ hovorí novozvolený riaditeľ 
školy, ktorá už dávno nie je malou školou, 
dnes má v 18 tried na základnej škole, 5 
tried v materskej škole, navštevuje ju 550 
žiakov a predškolákov a pracuje v nej 74 
zamestnancov.

Chcem zachovať to, čo funguje, a sú-
časne meniť to, čo môže byť ešte lepšie
Za jeden z  najväčších úspechov riaditeľ 
školy považuje to, že počas predchá-
dzajúcich rokov sa podarilo školu rozvíjať 
komplexne po materiálnej, personálnej aj 
obsahovej stránke. Takmer všetci Rusov-
čania zaregistrovali novú budovu v škol-

skom areáli, kde je jedáleň a šesť nových 
kmeňových tried. Zároveň sa postupne 
modernizuje infraštruktúra školy. Veľkým 
pozitívom je aj vybudovanie nového mul-
tifunkčného ihriska, ktoré výrazne rozšírilo 
možnosti pohybových aktivít a mimoškol-
skej činnosti žiakov. „Za kľúčový úspech 
považujem, kvalitný a  stabilný kolektív, 
ktorý je základom dobre fungujúcej ško-
ly a som rád, že sa školu podarilo zapojiť 
do programu Erasmus+, ktorý priniesol 
nové skúsenosti, medzinárodnú spoluprá-
cu a  inšpirácie pre moderné vzdelávanie. 
Posilnili sme tiež jazykové vzdelávanie za-
vedením výučby anglického jazyka už od 
1. ročníka a  pridali sme hodinu telesnej 
výchovy od 1. až po 6. ročník. V materskej 
škole sa nám podarilo vytvoriť tzv. technic-
kú škôlku, ktorá rozvíja manuálne zručnos-
ti, kreativitu a  technické myslenie detí už 
od najútlejšieho veku. Za najväčší úspech 
však nepovažujem jednotlivé projekty sa-
mostatne, ale skôr to, že sa nám podarilo 
vytvoriť funkčný, stabilný a  rozvíjajúci sa 
systém, ktorý má jasnú víziu a prináša kon-
krétne výsledky pre žiakov aj komunitu,“ 
hovorí R. Kunst, ktorý má aj ďalšie plány. 
Medzi priority, ktoré ešte nestihli plne rea-
lizovať, patrí najmä rekonštrukcia vonkaj-
ších terás v materskej škole, ide o  zlep-
šenie prostredia pre najmenšie deti, aby 
mohli tráviť viac času vonku v podnetnom 
a  bezpečnom prostredí a  vytvorenie ze-
lenej strechy na budove školy. R. Kunst 
uvažuje aj o vytvorení samostatnej miest-
nosti pre školského psychológa: „Pova-
žujem to za kľúčové pre kvalitnú podporu 
duševného zdravia žiakov aj pedagógov. 

V dnešnej dobe je odborná pomoc a bez-
pečný priestor na individuálnu prácu ne-
vyhnutnosťou. Zatiaľ sa nepodarilo vybu-
dovať klubovne pre deti v ŠKD z dôvodu 
kapacity priestoru v škole. A dôležité je aj 
vytvorenie peer skupín pre mediáciu, teda 
rovesníckych skupín, ktoré by pomáhali 
riešiť konflikty medzi žiakmi. Tento prístup 
podporuje zodpovednosť, empatiu a zlep-
šuje školskú klímu.“

Moderná, inkluzívna a  zároveň komu-
nitná škola
A  kam smeruje vzdelávanie v  rusovskej 
škole? „Za najväčšiu výzvu pre riadite-
ľa školy dnes považujem najmä úspeš-
né zvládnutie kurikulárnej reformy, ktorá 
predstavuje zásadnú modernizáciu vzde-
lávania na Slovensku, nahrádza memo-
rovanie učiva rozvojom kritického mysle-
nia a  praktických zručností. Ďalej chcem 
pokračovať v  rozvíjaní inkluzívneho pro-
stredia, kde má každý žiak, bez ohľadu 
na svoje schopnosti či znevýhodnenia, 
vytvorené podmienky na úspech. Dúfam, 
že sa nám podarí vytvoriť ešte kvalitnejšie 
materiálne zázemie: moderné triedy, digi-
tálne technológie a vonkajšie učebne, kto-
ré prirodzene prepájajú učenie s  praxou 
a  prírodou,“ hovorí riaditeľ a  pokračuje: 
„Veľmi pozitívne hodnotím aj spoluprá-
cu s mestskou časťou, ktorá je pre školu 
kľúčovým partnerom najmä pri investíci-
ách, rozvoji infraštruktúry a strategických 
rozhodnutiach. Vzájomná komunikácia 
a podpora nám umožnili realizovať viaceré 
významné projekty a vytvárať lepšie pod-
mienky pre vzdelávanie. Rovnako dôležitá 
je aj spolupráca s  miestnou komunitou, 
organizáciami a  partnermi v  Rusovciach, 
ktorá prispieva k tomu, že škola nie je izo-
lovaná, ale je prirodzenou súčasťou ve-
rejného života,“ uzatvára tému R. Kunst. 
� Valéria Koszoruová

ŠKOLA
JE ŽIVÝ ORGANIZMUS



V nedeľu 31. mája sa v rímskom parčí-
ku uskutočnil Komunitný deň Rusoviec, 
ktorý spojil miestne organizácie, školu 
aj obyvateľov do jedného spoločného 
podujatia.

Na stanovištiach sa predstavili škola, 
mestská časť Bratislava-Rusovce, Kres-
ťanská liga pre pomoc mentálne postihnu-
tým, Súkromná základná umelecká škola, 
OZ Vitus aj Klub dôchodcov. Deti si užili 
tvorivé dielničky, športové aktivity aj pre-
daj výrobkov našich žiakov. O program sa 
postarali SZUŠ Balkánska, folklórny sú-
bor Gerulata a tanečná skupina Bellugym. 
Nechýbala tombola ani spoločné občer-

stvenie. Podujatie nieslo motto „Spolu 
srdcom  – vieme o  sebe a  pomáhame 
si“ – výťažok bude venovaný Kresťanskej 
lige na nákup trojkolky pre klientov.

Akciu organizovala ZŠ s MŠ a MČ Brati-
slava-Rusovce. Veľké poďakovanie patrí 
najmä žiakom 9. ročníka, ktorí sa aktívne 
zapojili do príprav aj samotnej realizácie 
podujatia a výrazne prispeli k  jeho úspe-
chu.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na tomto príjemnom a zmysluplnom dni 
plnom stretnutí a spolupráce.
� MÚ

KOMUNITNÝ DEŇ SPOJIL RUSOVCE!

MLADÁ RUSOVČANKA JE MAJSTERKOU
SLOVENSKA V KARATE

Rusovce sa 
môžu pochváliť 
športovým talen-
tom. Deväťročná 
Eva Oblog sa na 
Majstrovstvách 
Slovenska detí 
a žiakov v karate, 
ktoré sa kona-
li 30. mája 2026 
v Banskej Bystri-
ci, stala majster-

kou Slovenska v kategórii Kata dievčatá 
8 – 9 rokov.
Okrem zlatej medaily dosiahla Eva aj ďal-
šie výborné výsledky. V disciplíne Kumite 
mladšie žiačky do 32 kg obsadila 5. miesto 
a 5. miesto získala aj v súťaži agility.
Eva sa karate venuje už od svojich piatich 
rokov v klube Športová škola karate Bra-
tislava (ŠŠK Bratislava, karate-bratislava.
sk). Za štyri roky tréningov absolvovala pri-
bližne 100 súťažných štartov a  získala už 

72 medailí z domácich aj medzinárodných 
súťaží. Medzi jej úspechy patrili aj minu-
loročné Majstrovstvá Slovenska, na kto-
rých vybojovala bronzovú medailu v  kata 
a striebornú medailu v kumite.
Za každou medailou sa skrývajú stovky ho-
dín tréningov, skoré vstávania, víkendové 
súťaže, disciplína a podpora rodiny. Eva je 
dôkazom toho, že aj deti z Rusoviec môžu 
dosahovať úspechy na najvyššej sloven-
skej úrovni. Významnú úlohu na jej športo-
vej ceste zohráva Športová škola karate 
Bratislava, jeden z najúspešnejších karate 
klubov na Slovensku. Klub vedú skúsení 
tréneri Kristína Macková a  Peter Mac-
ko, ktorí sa dlhodobo venujú práci s deť-
mi a  mládežou. Ich tréningový systém je 
postavený nielen na rozvoji športovej vý-
konnosti, ale aj na budovaní charakteru, 
disciplíny, sebavedomia a rešpektu.
Práve kvalitu práce trénerov a  celého 
tímu potvrdili aj tohtoročné Majstrovstvá 
Slovenska. ŠŠK Bratislava sa stala naj-

úspešnejším karate klubom Slovenska, 
keď získala celkovo 37 medailí, z  toho 14 
titulov majstra Slovenska, 7 strieborných 
a  16 bronzových medailí. Tento výsledok 
je dôkazom systematickej práce s mladý-
mi športovcami a silnej klubovej komunity, 
ktorá podporuje deti na ich ceste za špor-
tovými cieľmi.
Karate pritom nie je len o medailách. Deti 
sa učia vytrvalosti, koncentrácii, rešpektu 
k súperovi a schopnosti zvládať víťazstvá aj 
prehry. Hodnoty, ktoré si osvoja na tatami, 
využívajú neskôr aj v škole a v bežnom ži-
vote. Evin úspech je preto nielen osobným 
víťazstvom, ale aj peknou vizitkou Ruso-
viec a dôkazom, že s talentom, usilovnos-
ťou a kvalitným vedením možno dosiahnuť 
veľké výsledky už v mladom veku.
Eve srdečne gratulujeme k  titulu maj-
sterky Slovenska a prajeme jej veľa ďal-
ších športových aj osobných úspechov.

� Redakcia RN

RUSOVCE MAJÚ
MAJSTRA SLOVENSKA

Adam Horváth je rodený Rusovčan 
a  momentálne aj držiteľ titulu majstra 
Slovenska v  Slovenskom kartingovom 
pohári (SKP).
Adam začal jazdiť na halových motoká-
rach ako 9-ročný. Jeho jazdecký talent 
si všimli členovia SKC (Slovenského kar-
tingového klubu) Marcel Liedl a  Martin 
Suchovský. Pod ich vedením sa zúčastnil 
viacerých pretekov na Slovensku, v Čes-
ku, Maďarsku, Rakúsku a dokonca aj v Ta-
liansku. Jeho úspechy sa dostavili už na 
prvých pretekoch na Slovakia Ringu, ktoré 

vyhral. Na najvyššom stupni víťazov stál 
aj po druhých pretekoch a  podobne sa 
mu darilo počas celej sezóny. Z trinástich 
pretekov suverénne vyhral osem a dvakrát 
obsadil druhé miesto.
Vďaka týmto úspechom sa kartingu začal 
venovať aj jeho starší brat Gabriel Horváth 
a dnes spolu tvoria úspešný bratský tím.
Aj tento rok sa sezóna začala veľmi dobre. 
Bratia sa predstavujú v európskych pohá-
roch, kde sa Adam pravidelne umiestňuje 
na popredných priečkach. Držíme im pal-
ce a veríme, že Adam aj v tejto sezóne 

obháji titul majstra Slovenska v  SKP 
a  zároveň dosiahne ďalšie úspechy na 
európskych pretekoch.
Adama Horvátha aj Gabriela Horvátha mô-
žete sledovať na Instagrame, kde pravidel-
ne zverejňujú svoje úspechy a novinky zo 
svojej pretekárskej kariéry.
� Redakcia RN
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DEŇ DETÍ PRINIESOL DO RUSOVIEC
MNOŽSTVO RADOSTI A ÚSMEVOV

NÁŠ LEV Z RUSOVIEC HĽADÁ MENO
Dňa 31. mája sme vám doobeda počas 
Komunitného dňa predstavili príbeh 
a myšlienku tajného prekvapenia, ktoré 
čakalo deti popoludní na Dni detí Ru-
soviec. Týmto prekvapením bolo pred-
stavenie nášho nového maskota – leva 
z Rusoviec.
Prečo práve lev? Nie je to náhoda. Lev 
je s  Rusovcami spätý už celé stáročia. 
Nachádza sa v erbe Rusoviec, objavil sa 
už na najstaršom známom pečatidle Ru-
soviec z roku 1627 a dodnes ho môžeme 
vidieť napríklad aj v  podobe sochy pred 
rusovským kaštieľom, ktorej pôvodná 
podoba má pochádzať z  rímskej vojen-
skej stanice Gerulata. Symbolov leva sa 
v histórii Rusoviec objavilo viacero a nový 
maskot tak nadväzuje na historické sym-
boly, ktoré sú už stáročia neoddeliteľnou 
súčasťou identity našej mestskej časti.
Jeho samotná podoba zároveň odkazuje 
na ďalšiu významnú kapitolu našich dejín. 
Rímske oblečenie maskota je inšpirované 
rímskym vojenským táborom Gerulata, 
ktorý sa nachádzal na území dnešných 
Rusoviec. Napríklad štít nášho rusovské-
ho leva je zobrazený presne taký, ako sa 
nachádza v Notitia Dignitatum XIV. Légie, 
ktorá tu pôsobila a zanechala po sebe vý-
znamné stopy, ktoré dnes tvoria súčasť 
nášho historického dedičstva. Práve pre-
pojenie historických symbolov a miestnej 
identity bolo základnou myšlienkou pri 
tvorbe maskota, ktorého výtvarnú podo-
bu navrhol ilustrátor a  remeselník Peter 

Hricák, venujúci sa najmä historickým té-
mam.
Náš lev nebude plniť len zábavnú, ale aj 
edukačnú úlohu. Ako sprievodca detí 
bude prostredníctvom svojho príbehu 
hravou formou približovať deťom históriu 
Rusoviec, ich symboly, významné pamiat-
ky, osobnosti a udalosti. Jeho poslaním je 
prepájať zábavu s  poznávaním a  pomá-
hať najmladšej generácii budovať vzťah 
k miestu, v ktorom vyrastajú. Aj preto sme 
pre maskota vytvorili vlastný príbeh, ktorý 
spája rusovského leva s bohatou históriou 
našej mestskej časti.

Pri jeho predstavení 31. mája sme vy-
zvali deti, aby mu pomohli nájsť meno. 
Odozva nás veľmi potešila. Priamo počas 
Komunitného dňa a Dňa detí sme získali 
86 návrhov mien a  ďalšie desiatky návr-
hov pridali následne deti z našej Základnej 
školy s  materskou školou Vývojová 228, 
Súkromnej Základnej umeleckej školy, 
Farskej Materskej školy sv. Márie Mag-
dalény a Detského centra Včielka. Spolu 
nám deti poslali 146 originálnych návrhov 
mien. Spomedzi nich sme vybrali päť naj-
častejšie navrhovaných mien, z  ktorých 
teraz s vašou pomocou spoločne zvolíme 
meno pre nášho rusovského leva.

Do finálneho hlasovania postupujú mená:
1 - Gerulatus	 4 - Maximus
2 - Leo		  5 – Rusius
3 - Lérus

Ako sa bude volať náš rusovský lev? 
Opýtajte sa detí.
Hlasovať môžete prostredníctvom sociál-
nych sietí mestskej časti  (Facebook 
a Instagram) ako aj na webovej stránke  
mestskej časti www.bratislava-rusovce.
sk. O víťaznom mene rozhodnú deti Ru-
soviec. Budeme radi, ak im pri hlasovaní 
pomôžete.� MÚ

Tohtoročný Medzinárodný deň detí 
v Rusovciach sa niesol v znamení krás-
neho počasia, bohatej účasti a  pestrej 
ponuky programu a  atrakcií. O  zába-
vu sa postarali GymiShow, BelluGym, 
kúzelník, divadielko aj záverečné bube-
nícke vystúpenie. Veľký úspech mala aj 
kynologická ukážka Policajného zboru, 
vozenie na koníkovi, prezentácia poli-
cajnej a  hasičskej techniky a  vybave-
nia či streľba zo vzduchovky. Nechýbali 

ani atrakcie Dobrovoľného hasičského 
zboru Rusovce, predovšetkým ich obľú-
bená penová show, ktorá sa opäť stala 
jedným z vrcholov podujatia.
Počas akcie pripravila Mestská časť Bra-
tislava-Rusovce pre deti aj milé prekvape-
nie – predstavila im nášho nového masko-
ta, leva z  Rusoviec. Jeho príbeh krásne 
priblížila Ninka Lakatošová zo Súkromnej 
základnej umeleckej školy v  Rusovciach. 
Lev zatiaľ nemá meno, a preto mu ho deti 

počas podujatia pomáhali hľadať a priná-
šali vlastné návrhy.
Veľké poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa 
podieľali na príprave podujatia, a osobitne 
OZ Rusovčan, spoločnostiam Auto Lamač, 
ŽSS, rodine Pupákovej, Policajnému zboru 
SR a DHZ Rusovce, účinkujúcim a dobro-
voľníkom. Vďaka ich podpore sa nám po-
darilo pripraviť deň plný radosti, smiechu 
a  nezabudnuteľných zážitkov pre našich 
najmenších. � Mgr. Katarína Kalasová
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V  utorok 19. mája 2026 sme s  rados-
ťou privítali našich seniorov v  nových 
priestoroch miestneho úradu – na prí-

zemí vedľa kultúrnej sály, kde sa stretli 
po prvýkrát. Po rokoch sa ich pravi-
delné utorkové stretnutia presunuli 
z priestorov Kresťanskej ligy sem.

Veríme, že sa tu budú cítiť príjemne a že 
nové priestory, ktoré sme im pripravi-
li, im prinesú pohodlie, dobrú náladu 
a veľa pekných spoločných chvíľ. Už pri 
prvom stretnutí bolo cítiť, že dobrá nála-
da nechýba – chodbami sa niesol spev, 
smiech a  dokonca aj vôňa domácich 
buchiet.

Prajeme našim seniorom najmä pevné 
zdravie a  veľa utorkov plných rozhovo-
rov a priateľských stretnutí. Teší nás, že 
vďaka novým priestorom si budeme teraz 
ešte bližšie. � MÚ

NAŠICH SENIOROV Z KLUBU 
DÔCHODCOV SME PRIVÍTALI 

V NOVÝCH PRIESTOROCH

Vo štvrtok 21. mája 2026 sa v kultúrnej 
sále Miestneho úradu v  Rusovciach 
uskutočnilo slávnostné stretnutie ve-
nované seniorom, ktorí v prvej polovici 
roka oslávili svoje významné životné 
jubileum – 70 a viac rokov.
Podujatie sa nieslo v  príjemnej a  sláv-
nostnej atmosfére. Jubilantom prišiel 
osobne zagratulovať starosta MČ Brati-
slava-Rusovce Radovan Jenčík, ktorý 
im poprial predovšetkým pevné zdra-
vie, veľa spokojnosti, životnej energie 
a  množstvo pekných chvíľ strávených 
v  kruhu rodiny a  najbližších. Ako prejav 
úcty a poďakovania si každý z osláven-
cov odniesol malú pozornosť v  podobe 

kvetiny. O kultúrny program sa postarali 
deti z  Gymishow, žiaci Súkromnej zá-
kladnej umeleckej školy v Rusovciach 
a DFS Gerulata. Ich vystúpenia spríjem-
nili celé popoludnie a  prispeli k  dobrej 
nálade, ktorá sa niesla celým podujatím. 
Nechýbali úsmevy, potlesk ani spontán-
ne tanečné chvíle.
Mestská časť Rusovce zároveň ďakuje 
pani Erike Kováčovej za sponzorské za-
bezpečenie kvetov pre jubilantov.

Našim seniorom ešte raz srdečne bla-
hoželáme a prajeme im pevné zdravie, 
spokojnosť a  mnoho krásnych rokov 
v kruhu svojich blízkych. � MÚ

SENIORI V RUSOVCIACH OSLÁVI-
LI VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÉ JUBILEÁ

S  hlbokým zármutkom sme prijali 
správu o úmrtí RSDr. Dušana Šefčíka, 
významnej osobnosti Rusoviec, ktorý 
svoj život zasvätil službe verejnosti, 
rozvoju Rusoviec, športu a kultúry. Vo 
veku 82 rokov nás navždy opustil člo-
vek, ktorého meno bude s Rusovcami 
navždy spojené.

Patril medzi zakladateľov a  bol 
prvým riaditeľom miestneho podniku 
RUSEKO, dlhoročným poslancom 
miestneho zastupiteľstva a človekom, 
ktorý sa aktívne podieľal na budovaní 
a zveľaďovaní Rusoviec.

Významnú stopu zanechal aj 
v  športovom živote  – ako futbalista, 
tréner a  neskôr funkcionár MFK 
Rusovce sa dlhé roky venoval rozvoju 
miestneho futbalu a výchove mladých 
športovcov. Neodmysliteľnou súčasťou 
jeho života bola aj hudba. Ako jeden 
zo zakladateľov skupiny Gerulata 
prispieval k  bohatému kultúrnemu 
životu v Rusovciach i okolí.

Dušan Šefčík patril k  ľuďom, ktorí 
svojou prácou, obetavosťou a vzťa-
hom k  rodnej obci zanechali trvalú 
stopu v srdciach mnohých spoluob-
čanov.

Rodine, príbuzným a  všetkým blíz-
kym vyjadrujeme úprimnú sústrasť.

Česť jeho pamiatke.
� MÚ

14

Opustil
nás
Dušan
Šefčík
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Z O  Ž I V O T A  V   R U S O V C I A C H

S  tvorbou výtvarníčky Barbory Rep-
kovej sa môžete zoznámiť v  kaviarni 
Sankt Vitus, obrazy tématicky venovala 
práve Rusovciam a najmä kaštieľu. No 
jej výtvarná tvorba je košatá, nájdete 
u nej v ateliéri maľby pre deti či mestá, 
ktoré sú charakteristické zámerne de-
formovanou architektúrou a  výraznou 
farebnosťou, ale aj voľnú tvorbu. Za-
listovať si môžete aj v  rozprávkových 
knihách, ktoré ilustrovala.

OD KOLÍSKY K FARBÁM
Vyštudovala scénografiu, ale čoskoro 
po ukončení vysokej školy si založila 
rodinu, pribudla jej do života dcérka: 
„Prešlo pár mesiacov a  ja som cítila, že 
musím začať tvoriť, lebo to je pre umelca 
ako pre človeka dýchať. Najjednoduch-
šie mi prišlo maľovať obrazy. Vyhodnotila 
som to tak, že ak nechcem všetky diela 
skladovať doma, musím začať tvoriť nie-
čo pozitívne a veselé, čo osloví množstvo 
ľudí. Maľba obrazov je pre mňa nekoneč-
ne slobodná. Je to spôsob vyjadrovania, 
ktorý ma absolútne napĺňa. Spočiatku 
moju tvorbu obdivovali návštevy, začali 
prvé objednávky u kamarátov a dnes mô-
žem povedať, že sa maľbou živím“.
Keď sa pozeráte na jej obrazy, zistíte, 
že sa zameriava sa na tri tematické 
okruhy: detský svet, mestá a  príroda, 
pričom jej sústredenie sa na detaily je 
jedinečné. Okrem skvelej techniky je 

tvorba Barbory Repkovej popretkáva-
ná magickosťou, snami, kúzlom. Kde 
berie inšpiráciu? „Moja tvorba je veľmi 
rôznorodá. Baví ma tvoriť zakaždým nie-
čo nové. Detský svet je pre mňa nevyčer-
pateľným zdrojom fantázie. V  obrazoch 
môžu ožívať predmety, dýchať pod vo-
dou, ožívať kvety aj hviezdy. Veľmi rada sa 
inšpirujem aj ľudovými rozprávkami. Láka 
ma zobrazovanie tradičných rozprávok 
rôznymi spôsobmi. Alebo spájanie tém 
rozprávok so svetskými témami – Červe-
ná čiapočka verzus Schindlerov zoznam. 
Veľmi silný obraz, samozrejme, v  tomto 
prípade nebol určený pre dieťa. Minulý 
rok ma dokonca oslovila Viedenská galé-
ria Rhino Art Galerie. Mali záujem o moje 
snové detské obrázky s nádychom surre-
alizmu. To bola krásna spolupráca. Veľmi 
inšpirujúca a zažila som, aké to je predá-
vať umenie v inej krajine“.

Najžiadanejšími obrazmi výtvarníčky sú 
mestá, domčeky na obrazoch sú zdefor-
mované, vynikajú farebnosťou a  detai-
lami: „Inšpirujem sa charakteristickými 
pamiatkami, alebo si vyskladám mesto na 
základe vlastnej fantázie. Pri vlastnej tvor-
be sa snažím obrazom niečo vyjadriť ale-
bo sa len hrať s farebnosťou a množením 
prvkov. Mám pocit, že miestami sa moje 
obrazy dostávajú až do roviny abstrakcie. 
Stalo sa tak pri tvorbe sérii obrazov z ko-
lekcie Mestská zeleň. Alebo séria obrazov 
s  názvom Pozitívna kompozícia. Bolo to 
zobrazenie dedinských domčekov v pas-
telových farbách popretkávaných výrazne 
žltými stromami.“

Zaujímavá je aj voľná tvorba Barbory 
Repkovej, kde sa necháva unášať in-
tuíciou: „Z  abstraktnej maľby sa vynorí 
niečo konkrétne, čo potom pretváram. 
Milujem týmto spôsobom zobrazovať 
stromy, konáre alebo morské vlny“.

Osobitnou sférou výtvarníčky je aj ilu-
strovanie kníh: „Baví ma to. Nie je kraj-
ší pocit, ako držať v rukách hotovú knihu 
z tlače. Tá vôňa. Ten pocit, keď sa práca 
viacerých ľudí a profesií spojí v jedno die-

lo, je na nezaplatenie. Ilustrovanie nikdy 
neodmietnem“.

RUSOVSKÝ KAŠTIEĽ JEJ UČAROVAL
V kostolíku – kaviarničke Sankt Vitus, 
na ktorý dovidí z  okna svojho domu, 
práve prebieha výstava jej obrazov, 
ktoré sú zamerané na Rusovce. Čím sú 
pre ňu Rusovce zaujímavé? „Rusovce 
sme si s manželom zamilovali ešte počas 
študentských čias. Pravidelne sme si cho-
dili na hrádzu vetrať hlavy počas skúško-
vého obdobia. Zmrzlina v Rusovciach sa 
časom stala každodennou zastávkou. Až 
sme sa do celej dedinky zamilovali. Keď sa 
naša rodina začala rozrastať, trávila som 
celé dni prechádzkami v parku a lužných 
lesoch. S  celou rodinou sa chodievame 
do dnešného dňa bicyklovať po lesoch, 
k  jazerám, k  Dunaju. Častou zastávkou 
bol náš milovaný Obchodík v  lese. So 
synom sa chodievame vyblázniť do skate 
parku, na stanicu. Taktiež mám rada spo-
ločenské podujatia, keďže stredná dcérka 
je súčasťou folklórneho súboru Gerulata, 
zúčastňujeme sa na väčšine z nich. Stret-
nem vždy veľa známych, vybudovali sme 
si v  Rusovciach celkom veľkú komunitu 
a  priateľstvá. Toto sú najväčšie pozitíva 
Rusoviec. Rusovský kaštieľ mi, samozrej-
me, pri každodenných prechádzkach uča-
roval. Dokonca považujem obraz s kaštie-
ľom za prvú maľbu, ktorá definovala môj 
rukopis. Pevne verím, že rekonštrukcia 
kaštieľa sa dotiahne do úspešného konca 
a park sa opäť otvorí pre verejnosť“.

A čo rodine výtvarníčky Barbory Rep-
kovej najviac v Rusovciach chýba? „Čo 
mi chýba viem veľmi presne, pretože na 
to čakám už celé roky a ako matka troch 
detí musím povedať, že mi chýbajú ceno-
vo prijateľnejšie potraviny, ktoré by som 
nemusela nakupovať takmer vždy mimo 
Rusoviec. Aby som ale neskončila nega-
tívne, veľmi oceňujeme pekárničku a kaž-
dým dňom vidíme, ako sa rekonštrukciou 
kaštieľa zveľaďuje aj okolie a  veľmi sa 
z toho tešíme“.
� Valéria Koszoruová
� Foto archív B. Repkovej

RUSOVCE V SRDCI AJ NA PALETE



RUSOVSKÉ
HODY 

POZÝVAME VÁS NA 

18. júl 2026
  - futbalové ihrisko -   - futbalové ihrisko - 

od 16.00 hod.

PROGRAM NAJBLIŽŠÍCH AKCIÍ MČ BRATISLAVA-RUSOVCE
DÁTUM DEŇ PODUJATIE MIESTO

Jún 26. 6. piatok Rusovská pohoda (od 17.00 hod.) areál pred Hotelom Ponteo

Júl 18. 7. sobota Rusovské hody (od 16.00 hod.) areál MFK Rusovce

September
5. 9. sobota Deň Rusoviec (od 15.00 hod.) areál pri zdravotnom stredisku

26. 9. sobota Rímske hry (od 10.00 hod.) Rímsky parčík a areál Múzea Gerulata


